

Понедельник, 29.04.2024

## **Пятиминутка о профилактике распространения наркотиков (9-11 классы, СПО)**

*Текст для учителя:*

Наркомания — это проблема, касающаяся не только здоровья отдельных членов общества, страдающих этим недугом. Наркомания — это проблема общества в целом.

Произошел рост выявления лиц, которые совершали преступления, связанные с наркотиками. Однако, в последние несколько лет перед сотрудниками ФСКН стояла проблема «спайсов» или «курительных смесей». Это, по факту, синтетические наркотики, с которыми было крайне трудно бороться. Эти вещества вызывают зависимость, ими можно отравиться, но разновидностей смесей было и остается великое множество.

Более того, формулу веществ этой категории можно относительно легко менять. Иными словами, наркополицейские задерживали дилеров спайсов, но зачастую не могли им ничего предъявить, поскольку формула веществ, которые они распространяли, отсутствовала в перечне запрещенных наркотических препаратов.

Первые законодательные инициативы по борьбе с курительными смесями были приняты еще в начале 2015 года, когда вышел закон о запрете пропаганды «спайсов». Поводом к такой деятельности стала волна отравлений курительными смесями с летальным исходом, которая прокатилась по стране в 2014 году. Официально было зарегистрировано около сорока случаев летального отравления. Однако сотрудники ФСКН утверждали, что фактически смертельных исходов было значительно больше, поскольку чаще всего врачи просто ставили диагноз «передозировка», не уточняя само вещество.

По итогам работы правоохранительных органов удалось внести в список запрещенных веществ три разновидности смесей. Это привело к обезвреживанию девяти преступных группировок и аресту тридцати двух оптовых сбытчиков «спайсов». Однако формулы веществ были оперативно изменены. Поэтому возникла необходимость в изменении и ужесточении существующего закона, что и было проделано. Теперь за торговлю спайсами распространителей ждут вполне реальные и нелегкие последствия. Например, штраф в 30 тысяч рублей и лишение свободы до двух лет. Если судом будет установлено, что подобный «бизнес» осуществлялся группой лиц по предварительному сговору, то сумма штрафа возрастает до 200 тысяч, в случае же летального исхода потребителя «спайсов» продавцы смесей будут лишены свободы на 8 лет либо подвергнуты «трудотерапии» на срок до пяти лет включительно.

*Вопрос для обсуждения:*

[https://rcoedu.ru/cloud/video2/profilaktika\\_rasprostraneniya\\_pav\\_realnie\\_i\\_storii\\_zakladchikov\\_komi.mp4](https://rcoedu.ru/cloud/video2/profilaktika_rasprostraneniya_pav_realnie_i_storii_zakladchikov_komi.mp4)

*Вопросы для обсуждения:*

*Как вы полагаете, есть ли шансы победить с наркотики? Что необходимо для этого?*

Решающую роль играет фактор самовоспитания, эффективность которого может повыситься при ориентации на следующие основополагающие принципы:

1. осознание смысла собственной жизни;
2. сформулированность ближайшей и отдаленной цели и установки, побуждающей к активной деятельности;
3. активная жизненная позиция в достижении цели и активная деятельность;
4. выбор профессии в соответствии со своими способностями;
5. воспитание чувства собственного достоинства, осознание собственной значительности, заложенной в нас природой;
6. здоровый образ жизни.

Но, для того, чтобы победить проблему наркотиков, необходимо донести до сознания человека информацию, что наркотики не просто губительны, но и несут с собой огромное количество проблем для человека, его семьи и общества в целом, не говоря уже о всей современной культуре, падение которой становится все более очевидным фактом.

И очень важно, чтобы к Общероссийской антинаркотической акции «Сообща, где торгуют смертью», задачей которой является привлечение общественности к участию в противодействии незаконному обороту наркотиков, сбор и проверка оперативно значимой информации, оказание квалифицированной помощи и проведение консультаций по вопросам лечения и реабилитации наркопотребителей, подключилось как можно больше заинтересованных людей.

Только если мы будем бороться все вместе, у нас появятся шансы победить это зло.